

在为群众排忧解难中彰显担当

——记望江县长岭镇人大代表、村主任林良水

“与群众交谈、接触，才能真切了解群众的真正需要”，这是望江县长岭镇人大代表林良水的座右铭，他是这样说的，行动上也是这样做的。

土永村刘大屋经林后通往镇里原来只有一条弯弯曲曲的小路，一到下雨根本无法行走，村民到镇办事，要从杨林街绕道而行，路远不说，交通安全隐患极大，不仅严重影响了群众的生产生活，更制约了整个村的发展。林良水看在眼里，急在心里。作为人大代表和土永村村主任，他向镇人大主席团提交了建议，得到了镇党委、政府的高度重视，及时向县交通部门争取立项，并在社会的大力支

持下，到2018年9月底修筑水泥路1.3公里，有效解决了23个村民小组620户2700人行路难的问题，得到了群众的一致好评。

2019年，旱情严重，农业生产用水困难，地里干涸，群众每天天不亮就起来用水桶往地里担水。林良水在经过认真调查研究的基础上，向村党总支、村民委员会提出了“关于新建土永村提灌站”的建议。为了使这一建议早日能够得到落实，他多次到镇、县联系帮扶单位，此项目的建成，将解决12个村民小组近500多亩地的浇水问题，可极大改善土永村村的农业灌溉条件。

土永村是典型的贫困村，看到老乡生活贫困，林良水也是一筹莫展。他了解到本村蔬菜种植地因无水灌溉，导致蔬菜种植扶贫项目基地一直闲置，于是提出了“关于新建土永村蔬菜种植地配套设施建设”的建议，同时努力争取到池州学院扶贫工作队的资金支持。这一建议为村集体经济增加2万元收入，带动3户贫困户就业。2019年，林良水走访贫困户81户，协助57户贫困户制订“一户一方案、一人一措施”，帮助12名贫困户就业，平均每人增加约8000元收入。

林良水还在全村人居环境整治工作推进中发挥作用。他和村干部一起挨家挨户做思想工作，参与村两委的积极动员和群众积极参与下，土永村共拆除危房124户，清理垃圾230吨，发动群众330人次，出动车辆36台次，整理主干道近3公里，土永村的村容村貌有了很大的改观。

通讯员 张连娣



怀宁民政局实施低保申请入户核查

本报讯 日前，怀宁市民政局在全县20个乡镇对表开展低保申请入户核查行动，共核查6440户次，符合纳入低保范畴6278户，清理超范畴申请162户，严格做到低保动态管理，全县设立举报电话21个和举报信箱21个，主动接受群众和社会监督，做到“应保尽保，应退尽退”。今年以来，该局规范实施低保动态管理。坚持“户申请、村(社

区)评议、乡镇审核”的民主评审制度。对符合基本条件的低保申请户，各村(社区)及时召开村(居)民主评议会议，对申请低保家庭进行讨论和评议、投票表决。评议过程做到公开、公正、公平，遏制关系保、人情保、杜绝骗保等现象发生。对于低保调整核退低保名额的家庭及时上门做好政策解释工作，确保群众无异议。(通讯员 万宗海)

破凉镇推进法律援助服务

本报讯 为适应人民群众对法律援助服务的新要求，最大限度满足弱势群体的法律援助需求。宿松县破凉司法所加大法律援助力度，大力创新工作机制，改进服务理念，确保法律援助服务更加便民利民。今年以来，共办理法律援助案件9件，接待来访咨询近70人次。

该所在公共法律服务站前台放置法律援助指南、普法宣传折页等，公示公共法律服务流程图，努力实现宣传、咨询、办理“一站办理”。在案件

受理指派后，该所及时跟踪进展，并在结案后听取群众意见建议。针对老年人、残疾人等行动不便的重点对象，提供上门服务，免费解答法律疑问和办理申请。该所对前来咨询和申请法律援助的当事人，先安疏导情绪，讲道理、释法理；对于能够调解的法律援助案件，先行组织调解工作，引导群众合理表达诉求，有效降低维权成本，减少群众负累。(通讯员 朱梦涛)

桃岭村“厕所革命”改善民生

本报讯 截至目前，望江县太慈镇桃岭村共改厕800余个，新建2A、3A级旅游公厕3个，全村卫生厕所普及率达到95%以上。

小厕所关乎大民生。为切实改善农村人居环境，不断提高农民生活水平，近年来，该村将农村旱厕改造与美丽乡村建设、脱贫攻坚相结合，努力补齐影响群众生活品质的短板，全力助推乡村振兴。过去简陋、脏乱的旱厕变成了如今干净、整洁的无害化卫生厕所，受到了广大群众的欢迎。

在“厕所革命”中，该村按照

“有序推进、整体规划、组织发动、建立台账”的思路，扎实推进改厕工作。根据村民的实际需求和施工条件，因户施策、因地制宜，灵活选择改厕方案。改厕采取实地学习观摩的方式，注重提升改造技术，明确标准，保障质量。目前，该村厕所改革后，发酵后的肥料能达到灭虫杀菌、粪便无害化的标准，增加土壤肥力。“现在的厕所卫生多了，冲水也方便，大大减少了夏季蚊蝇的滋扰，一按就能冲得干干净净，老人小孩都会用。”(通讯员 何桂林 高珊)

天柱山景区实施救援机制

本报讯 2019年以来，天柱山推行人人都是安全员、服务员、环保员、宣传员、管理者的“五员一体”服务模式，全山联动、服务下沉，形成快速反应，灵活机动的服务与救援机制。9月2日晚，一位七旬老人醉酒后在天柱山

大龙窝游客中心大声呼救，闻声赶来的景区综合执法队员将其紧急送往潜山市中医院，并协同天柱山公安分局干警与其家人取得联系。3日凌晨2时30分，老人家人将其接回。(通讯员 陈兴旺)

宿松检察院落实落细社区矫正检察监督

本报讯 近年来，宿松县人民检察院立足检察监督职能，注重突出重点，扎实基础、监督和整改“三项工作”，努力推动社区矫正检察监督全面落实落细。

该院以入矫信息零遗漏为要求，夯实“基础”工作。一是加强沟通联系，推动信息共享。以组织召开社区矫正联席会议为契机，全面搭建公、检、法、司等部门沟通联系平台，及时通报工作开展情况，研究解决突出问题，推动实现业务交流、信息互通，确保社区矫正工作机制衔接更加紧密、运转更加顺畅；二是规范档案管理，做好信息分类。该院确定专人管理社区矫正档案，对全县社区矫正

对象的基本情况做到底数清情况明，采取定期走访与不定期抽查的方式；三是强化队伍建设，提升业务素质。通过持续完善教、学、练、战一体化教育培训机制，积极组织执检干警参加专题培训、岗位练兵与业务竞赛等活动，不断深化检校合作机制，通过“走出去”与“请进来”等方式，实现轮训全覆盖，切实提升执检干警做好社区矫正检察监督工作的业务素质。

该院还以矫正对象零脱管为标准，夯实“监督”工作。执检部门定期与县司法局到乡镇司法所检察监督管理与教育矫正情况，通过走访、谈话等方式了解司法所的监管成效，确保及时发现脱管情况。同时，充

分运用现代化信息技术，借力安庆市检察院在市司法局设立的社区矫正检察室，做到第一时间查收工作通报，及时进行调查核实并书面反馈结果。再者，该院创新监督机制，提升监督效果。结合工作实际设计制作了社区矫正检察记录表，在社区矫正检察工作中及时全面如实填写监督时间、地点、内容等基本情况，由被监督单位负责人现场签字确认，作为提出纠正意见的重要依据。

该院在监督效果上以零瑕疵为目标，夯实“整改”工作。一是督促及时整改。该院发出书面纠正意见和建议后，及时通知县司法局及其司法所，督促及时整改发现的问题，要求

按时书面反馈整改结果，确保监督工作的有效实施；二是定期进行回访。该院执检部门定期梳理所发出的书面纠正意见和建议，通过电话联系、实地检查等方式进行回访，核查相关问题是否有效整改，避免出现口头整改、书面整改等情况，从而确保社区矫正检察监督工作落到实处。三是凸显人性关怀。按照“因人施教”的原则，区别具体情形，会同社区矫正机构共同采取针对性措施。对个别矫正对象考验期即将届满，思想上有所放松的，及时督促社区矫正工作人员进行提醒谈话；案件判决对生活确有严重困难的矫正对象，会同有关部门及时予以帮助。(通讯员 石先海)

安庆石油分公司推广一键加油功能

为了让广大客户享受无接触、安全、便捷加油服务，培养客户消费习惯，提升客户体验，锁定忠实群体，助力持续创效攻坚活动，中石化在完成内部测试后，经研究决定在全国开展电子钱包营销推广活动，推出电子钱包一键加油服务。客户只要在“中国石化加油卡掌上营业厅App”“安徽石油App”“一键加油微信小程序”“安徽石油微信小程序”任意一种方式注册后，均可使用电子

包一键加油功能。在推广活动时间阶段2020年9月1日—2020年12月31日，汽油首单满100元减5元、满200元减10元，全天享受2%的优惠。安庆石油分公司积极响应，在营百余站点已全面开通一键加油功能，另部分站点开通了授权码加油功能，免下车，免用卡，免结算开票，无接触安全服务，助力复工复产。中石化一键加油，安全便捷支付，一路健康伴你行。贾晨



文明行为 安庆市文明办 安庆日报公益发布